

Dohoda o porozumění mezi Všeobecnou zdravotní pojišťovnou a Českou onkologickou společností ČLS JEP

V Brně 26. února 2007

Vedení Všeobecné zdravotní pojišťovny a České onkologické společnosti ČLS JEP spolu průběžně jednají již od roku 2006 s cílem systémově umožnit kvalitativní a kvantitativní změnu ve financování nákladné péče pro pacienty s onkologickými onemocněními.

Výsledkem je shoda jak v definici obecného cíle, tak konkrétních kroků, k jejichž realizaci se oba subjekty zavazují s cílem uzavřít právně závazné smlouvy mezi pobočkami VZP a konkrétními zdravotnickými zařízeními nejpozději k 31. 3. 2007.

Obecný cíl: Smlouvami mezi pobočkami VZP a vybranými zdravotnickými zařízeními (ZZ) zajistit úhradu nákladné onkologické péče pro všechny pacienty, pro které bude přínosná a racionální. Smlouvy budou aktualizovány nejméně jednou za rok podle změn demografických údajů pacientů v ČR a podle změn v legislativě ČR.

Konkrétní kroky, které obě strany mají učinit, a body, které smlouvy budou obsahovat:

1. Léčba, která je technologicky a finančně nákladná, bude soustředěna do Komplexních onkologických center, což jsou a budou pracoviště, která splňují technologická, odborná a personální zajištění definovaná ČOS. Tato pracoviště zajistí uvedenou léčbu pro všechny pacienty, kteří budou do něj odesláni a zároveň splní výběrová kritéria. ČOS do 5.3. předá VZP aktualizovaný seznam ZZ, ve kterých jsou jednotlivé KOC/KOS. Za platný seznam KOC/KOS bude považován seznam zveřejněný na www.linkos.cz.
2. Nákladná léčba bude poskytnuta těm pacientům, kteří mohou z léčby nejvíce profitovat podle zásad „správná léčba správnému pacientovi“ s cílem racionálně vynakládat náklady na terapii. Pro každou diagnózu a stadium onemocnění bude konkrétní postup navržen ČOS a dojednáán pro celostátní úroveň s VZP. Konkrétní údaje pro každou diagnózu pak budou zveřejněna jak ČOS, tak VZP.
3. Údaje pro tři diagnózy, které jsou nákladově nejvýznamnější (rakovina prsu, plic a tlustého střeva a konečníku) vypracuje ČOS do 27. 2. 2007 v dokumentu, který bude navrhovat, kolik pacientů v jednotlivých diagnózách a stadiích může být léčeno nákladnou léčbou v celé ČR. Do 20. 3. 2007 pak ČOS předloží dokument, který tato data rozpracuje na úroveň spádových oblastí jednotlivých KOC/KOS.
4. Nákladná léčba bude KOC/KOS vedena tak, aby byl k dispozici průběžně přehled o počtech léčených pacientů jednotlivými režimy a nákladech na léčbu. Pacienti budou identifikováni podle čísla pojištěnce a formát záznamu bude jednotný pro všechny KOC/KOS.
5. VZP bude financovat jak léčbu pacientů, kteří jsou v současnosti vedeni v evidenci zdravotnického zařízení (KOC/KOS), tak léčbu pacientů, kteří budou do tohoto KOC/KOS odesláni z jiných zdravotnických zařízení v průběhu roku. Náklady na léčbu budou uhrazeny podle vykázaných údajů o léčbě pacientů. Horním limitem pro náklady konkrétního ZZ pak bude odhad dle metodiky popsáné v bodě 3.

6. Smlouvy mezi krajskými pobočkami VZP a zdravotnickými pracovišti budou aktualizovány nejméně jednou za rok tak, aby odpovídaly demografickým datům pacientů ČR, registrovaným a kategorizovaným léčivům, změně úhrad léčivých přípravků a dalším změnám v legislativě ČR.
7. VZP zpracuje odhady vývoje počtu pacientů na další období do zdravotně pojistného plánu tak, aby v další letech mohla být zajištěna úhrada potřebné péče podle výše uvedených kritérií.

Za VZP
MUDr. Pavel Horák,CSc., MBA

Za ČOS ČLS JEP
Prof. MUDr. Jiří Vorlíček,CSc.